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Magyarok nyomják le a Dropboxot? 
 
Dropbox, Google Drive, Microsoft SkyDrive, Tresorit – néhány a legismertebb felhő alapú 
fájlmegosztó és tárolószolgáltató közül. A felsorolásban a negyedik egy alig kétéves magyar 
startup. A három hazai egyetemista által alapított Tresorit célja, hogy a vállalkozás a titkosított 
felhőpiac egyes számú innovátora legyen világszinten. 
 
Új EU-pályázati források kkv-knak. Készüljön fel az ősszel induló operatív programok 
megpályázására! Naprakész, pontos információk Komoróczki István államtitkártól. EU-pályázatok 
Fóruma április 30-án. 
 
A Google azért lett nagyszerű üzlet, mert a kiváló keresőalgoritmus mellett sikerült megtalálniuk az 
eladható üzleti modellt. A célzott reklámozásnak valójában már nem sok köze van a paging 
algoritmushoz. Az üzleti innováció nélkül a technológiai újítás a fiókban maradt volna. Ezt az utat 
követték a Tresorit megálmodói is. 
 

 
 

Szilágyi György pénzügyekért és termékmenedzsmentért felelős COO (balról) Lám István CEO és 
Szebeni Szilveszter, a legtehetségesebb emberek megtalálásáért és az új technológiákért felelős vezető 
Kép:Piac&Profit 
 
– Nekünk is rá kellett jönnünk, hogy az általunk szabadalmaztatott technológia hogyan válik 
eladhatóvá. A kezdeti kutatásunk a peer-to-peer technológiára vonatkozott, az üzlet viszont a 
felhőszolgáltatásban van, ahol a biztonság kulcskérdés. Nem feltétlenül csak a nagy ötlet hozza a nagy 
pénzt – állítja Lám István, a Tresorit alapítója. – A globális siker titka, hogy megtaláljuk a technológiai 
innovációnak azt a felhasználási területét, amiért sokan hajlandóak fizetni. 
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Nem kisebb célt tűztek ki a Tresorit alapítói maguk elé, mint hogy a magyar startup rövid időn belül a 
legnagyobb globális piaci részesedéssel rendelkezzen a felhőszolgáltatók körében. Azt szeretnék 
elérni, hogy a vállalkozás a titkosított felhőpiac egyes számú innovátora legyen világszinten. 
 
“Mr. Gyomorfekély hullámvasútja” 
„Startuperként néhány hónap alatt többet tanulsz, mint más munkahelyen akár tíz év alatt. Igaz, többet 
is öregedtem, mint két év alatt szokás. Sokan aposztrofálják találóan ezt az életet úgy, mint »Mr. 
Gyomorfekély hullámvasútja«. Ez vele jár. Aki nem szeret az ismeretlenbe, a megbízhatatlanba 
beleugrani, aki szereti a kiszámíthatóságot, az ne legyen startuper, mert hamar csalódni fog.” 
 
Áprilisban indították el a teljes körű felhőszolgáltatásukat. 
 
A kezdetek 
2009-ben Lám István a BME mérnök-informatikus hallgatójaként felkereste docensét, dr. Buttyán 
Leventét, hogy a titkosított peer to peer hálózatokkal szeretne foglalkozni biztonsági szempontból. 
– Szerettem volna feltölteni az adataimat, de nem bíztam semmilyen rendszerben. Már fél éve 
dolgoztam a biztonságos titkosítás algoritmusán, amikor rájöttem, hogy ez nagyobb falat, mint 
gondoltam. Ekkor kezdtem társakat keresni. Csatlakozott hozzám két mérnök-informatikus 
hallgató, Szebeni Szilveszter ésEisenberger András. Az első eredményekkel számtalan tudományos 
díjat nyertünk, de már akkor sejtettük, hogy ezeket üzletileg is lehet hasznosítani. A sikeres 
technológiai projekt azonban önmagában nem garantálja az üzleti sikert. Meg kellett találni, hogy hol 
van a gyakorlati életben haszna a tudásunknak. Rájöttünk, hogy a peer-to-peer fájlrendszerekkel való 
titkosított fájlmegosztásban elért eredményeink kiválóan alkalmasak a felhő alapú rendszerek 
feltörhetetlenné tételére is – mesél a nem is olyan távoli múltról Lám István. 
2010-ben még gyerekcipőben jártak a felhőmegoldások, olyannyira, hogy a biztonsági problémák fel 
sem merültek a laikusokban. Nem volt igény a titkosításra, holott a felhőszolgáltatásoknál is az 
történik, mint a peer to peer hálózatokban: egy harmadik, nem megbízható félnek adom át a féltve 
őrzött adataimat. 
 
A Dropboxszal vetekszik 
A három magyar egyetemista által fejlesztett Tresorit áprilistól ugyanazt kínálja, mint a „nagyok”, a 
Dropbox, a Microsoft vagy a Google. Vannak, akik a Dropboxot és a Tresoritot együtt használják. 
Utóbbiban tárolják féltettebb adataikat. És sokan váltottak. A hazai fájlmegosztó ma már egyre 
ismertebb a nemzetközi piacokon. 180 országban vannak jelen, és a felhasználók körülbelül fele 
amerikai. Magyarországon alig van ügyfelük. – Itthon inkább tartózkodnak a felhőtől, kevesen értik, 
hogy miért jó ott tárolni a céges adatokat. A hazai kis- és középvállalatok körében a kisebb 
szoftverlicenc-kiadás, a csökkenő adminisztrációs és backup költségek kevésbé nyomós érvek, ezekre 
ugyanis jórészt alig fordítanak – véli Lám. 
 
– Kevesen értették akkor, hogy miért jó, ha az adatokat még a felhőbe kerülésük előtt titkosítjuk. 
Sokat kellett evangelizálnunk, mire bebizonyítottuk, hogy a felhő nem biztonságos. Azóta több ízben 
kiderült, hogy a virtuális térben valós veszélyek leselkednek az adatokra. Ráadásul ezek többsége 
láthatatlan és észrevehetetlen. Az informatikai világban, ha valami lehetséges, de még nem derült fény 
arra, hogy megtörtént, az nem azt jelenti, hogy nem fordult elő. Ha illetéktelenek megcsapolják 
valakinek a bankkártyáját, azt azonnal észre lehet venni. Ha viszont az adatait hekkelik meg, 
előfordulhat, hogy soha nem tudja meg. Az információlopásnak ugyanis nincs nyoma. Elég, ha 
beleolvasok a dokumentumba, és máris tudom a legfontosabb paramétereket, mondjuk, egy ajánlat 
árra vonatkozó részét. Nincs arra szükség, hogy fizikailag hozzáérjek, ezért az információlopás nem 
feltétlenül szembetűnő. 
 
A profil, ami döntésre késztet 
2010-ben, amikor csak néhány elszánt szakmabeli volt tisztában az akkor még nagyon új 
felhőszolgáltatások biztonsági kihívásaival, Lám Istvánék egyetemistaként az egyetem neve alatt adták 
be kutatásukra a szabadalmi kérvényt. Sokan a hazai egyetemi kutatóműhelyek státuszát okolják a 



csekély számú magyar innovációért, ők viszont példát szerettek volna mutatni arra, hogy az 
egyetemmel közösen is el lehet indulni a világsiker felé. 
– Nagy üzletet terveztünk, és ezt tisztán akartuk. A szabadalmat az egyetem anyagilag is támogatta. 
Ezután hoztuk létre a vállalkozást, és profilt váltottunk. A Tresorit egyszerűen használható, felhő 
alapú, biztonságos fájlszinkronizáló szoftver, kifejezetten üzleti felhasználók bizalmas adatainak a 
megosztására – mutat rá a cégalapító ötletgazda. 
A 2011 őszén létrehozott kft.-ben Szebeni Szilveszter, Lám István és Eisenberger András, valamint a 
BME CrySyS Laboratóriumának vezető docense, dr. Buttyán Levente voltak tulajdonosok. Egynek 
lenni az egyre több felhőszolgáltató közül viszont még mindig nem kecsegtet globális sikerrel. 
Időközben Eisenberger helyére az üzleti szemléletet képviselő Szilágyi György lépett, és 
megkezdődött az üzleti modell kidolgozása. Először úgy vélték, a rendszer megkérdőjelezhetetlen 
biztonságát kell hangsúlyozni, de hamar rájöttek, hogy az IT-biztonság inkább púp az emberek hátán. 
Akárcsak egy autónál, alapfelszereltség, és nem extra. A biztonságért soha nem fognak fizetni a 
felhasználók, a mindennapi üzleti tevékenységük megkönnyítéséért viszont igen. 
 
25 ezer dolláros vérdíj 
Az alkotók olyannyira hisznek a tresorok sebezhetetlenségében, hogy az áprilisi indulással egyidejűleg 
tízezer dolláros vérdíjat ajánlottak fel annak a hackernek, aki mégis hozzájut valamilyen módon a 
Tresoritban adatokhoz vagy azok egy részéhez. A legjobb amerikai egyetemek (MIT, Stanford, 
Princeton) professzorai, hackerei, diákjai próbálkoznak, ám eddig sikertelenül, így a tétet 25 ezer 
dollárra emelték november végén. – Az egész szerverinfrastruktúránkat lemásoltuk, virtuális 
felhasználói adatokat töltöttünk rá, és kinyitottuk a hackerarénát. A kísérletezők ugyanazt látják, mint 
mi. Ha bármilyen információhoz hozzájutnak, díjazzuk. Az üzenetünk, hogy lehetetlen betörni a 
trezorokba, de ha mégis talál valaki hibát, azt szeretnénk kijavítani. A szabályzat nagyon fontos része, 
hogy csak akkor fizetünk, ha pontosan leírják, hogyan csinálták. Hibázni emberi dolog, de szeretnénk 
kijavítani. Már ha van hiba, de még úgy tűnik, hogy nincs – magyarázza Lám, aki ezzel is a cég 
másságát szeretné hangsúlyozni. 
 
Végül a szinkronizáció lett a kulcsüzenet. A szolgáltatás lényege, hogy a dokumentumokon történt 
változásokat nem kell e-mailen eljuttatni egyik felhasználótól a másikig rengeteg felesleges adatot 
kreálva így. A rendszer gondoskodik arról, hogy minden egyes gépen a legfrissebb verzió jelenjen 
meg. S mindezt a háttérben, észrevétlenül teszi. A megosztott tresor – így nevezik a szinkronizált 
mappákat – a Tresorit szolgáltatásának különlegessége, amely egyedülállóan biztonságos. Az adatok 
titkosítása a felhasználó saját gépén azelőtt megtörténik, hogy a dokumentumot a felhőszolgáltatóra 
bízta volna. Ez teszi teljesen bizalmassá és biztonságossá a szolgáltatást. Még maga a szolgáltató sem 
fér az adatokhoz, és az sem, aki netán feltöri a szervereket. A jelszót is csak az ismeri, aki létrehozta és 
megosztotta a dokumentumot. 
 
Az üzleti modell harmadik eleme a UX (user experience). A felhasználói élmény a legtöbb ingyenesen 
kínált IT szolgáltatás „velejárója”, amelyet sem a biztonság, sem más egyéb nem vált ki. 
– Azon dolgozunk, hogy egy néhány perces regisztráció után bárki, komolyabb informatikai tudás 
nélkül is élvezni tudja a Tresorit nyújtotta biztonságot – mondja Lám. 
Idén áprilisban indult el a teljes szolgáltatási spektrum saját szerverparkkal és tárhellyel, természetesen 
freemium modellben. Az alapszolgáltatás ingyenes, de van egyéni és üzleti csomag. A felhasználók 
száma szerint skálázható rendszerben a plusz tárhelyért és funkciókért kell fizetni. Ehhez azonban már 
komoly tőkére volt szükség. 
 
Pénz és csapat 
Megvolt az alapkutatás, és megtalálták a felfedezésben rejlő üzleti lehetőséget, ám a kis csapatnak 
pénzre is szüksége volt, hogy elindítsa a szolgáltatását. Egyéves aktív keresés és tárgyalás után 2012 
júniusában zárták le az első befektetési kört. Ebben 380 millió forintot vontak be az Euroventures IV 
kockázati tőkebefektető alaptól és kilenc magánbefektetőtől. Az angyalokat tudatosan választották ki: 
nemcsak tőkét kerestek, hanem tapasztalt IT-szakembereket és vállalkozókat, akik a tudásukkal is 
hasznukra lesznek. Így került a csapatba például Andreas Kemi svéd informatikai vállalkozó, többek 
között a Scala, UCMS Group társalapítója, a LogMeIn és Quinyx korai befektetője, vagy Szőke 



Márton, a Yahoo! által 2008-ban felvásárolt IndexTools alapítója, valamint Fejes Balázs, a New York-
i tőzsdén jegyzett EPAM Systems Financial Services üzleti egységért felelős igazgatóhelyettese. Ők 
aktívan részt vesznek az üzletfejlesztésben, sőt Kemi és Szőke a felügyelőbizottságban is helyet 
kaptak. 
 
Sikersztorik sora 
Itt olvashatja néhány további magyar sikercég sztoriját! 
Foodmania: Válts, ha nem megy! 
Baldaszti’s: A nem hagyományos, de sikeres modell 
LogMeIn: Nincs leküzdhetetlen akadály 
 
Önmagában azonban sem az üzleti modell, sem a tőke nem hoz piaci sikereket. A kiváló emberekből 
álló és jól szervezett csapatot egyik sem pótolja. 
– 2013 elején még csak tizenketten voltunk, holott feladat volt bőven, és már pénzünk is lett volna a 
bővülés finanszírozására. Előbb azonban meg kellett határozni a folyamatokat, kialakítani az egyes 
feladatköröket és a középvezetői struktúrát. E nélkül nem szabad átlépni a huszonöt fős határt. Ma 
majd harmincan vagyunk, és folyamatosan keressük az újabb embereket. Nehéz, mert a semmiből kell 
a tökéleteset megcsinálni anélkül, hogy lenne bármi fogódzkodónk, hogy mihez képest lesz jobb, vagy 
rosszabb. Elvileg követhetnénk a nagyok vezetési módszereit, de akkor nem lennénk elég innovatívak. 
Lám szerint a szerepek pontos leosztása mellett legalább olyan fontos, hogy a szervezet egészként 
lélegezzen, az egyes részlegek integrálódjanak. Közösen hoznak döntéseket, és a szervezeti struktúra 
garantálja a gördülékeny kommunikációt. 
 
Laza munkahely 
A Tresoritnál van játszószoba, a falak firkálhatóak, és a hűtőből soha nem hiányzik a sör és a Túró 
Rudi. Esténként nem ritka a közös sörözés, és arra sem néznek ferde szemmel, aki csak délután kettőre 
ér be az irodába. Hogy túlságosan megengedő lenne a cégkultúra? Lám István szerint az egész arról 
szól, hogy hogyan lehet kollaborálni, miközben az egyén is érvényesül. 
– Ez nem gyár, ahol a felettes jobban tudja, hogy mit kell csinálni, és hogyan kell jobban csinálni. 
Nálunk adott esetben a beosztott sokkal jobb adott részterületen. Olyan embereket keresünk a 
csapatunkba, akik önállóak, de képesek egy nagy egész részeként működni. A cégkultúra része, hogy 
hol húzzuk meg a határt a szabadság és az erős felügyelet között. Magamból indultam ki. Soha nem 
voltam képes erős felügyelet alatt teljesíteni, de ha szabadon engedtek, szárnyaltam. Ugyanakkor azt is 
megtapasztaltam, hogy milyen az, ha az ember visszaél a szabadságával. 
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